

《别再打我妈妈》要说说家暴那些事

本报影视中心承拍全国首部反家暴题材微电影

本报记者 智鑫

本报讯 昨日,由省妇女联合会、省普法办、浙江法制报社、杭州市妇女联合会联合出品,浙江法制影视中心摄制的全国首部反家暴题材微电影《别再打我妈妈》正式开机了。

微电影《别再打我妈妈》讲述了这样一个故事:一家三口从农村到城市谋生活,原本其乐融融,但由于环境的改变、原来的生活方式与理念遭到颠覆,重压下男主人情绪焦躁,美满家庭出现危机,他开始对妻子实施家暴……

婚姻常被人称为幸福的归属地,但家暴却是家庭的阴影。据国内最新统计数据显示,约有25%的妇女曾遭受家庭暴力,包括殴打、经济暴力、冷暴力等。

2015年12月27日,十二届全国人大常委会第十八次会议表决通过了《中华人民共和国反家庭暴力法》,该法将于今年3月1日起实施。为了迎接新法实施,摄制团队克服了人员、设备、气候等困

难,力争赶在3月1日前完成影片制作。

杭州市妇联权益部部长陶陶在剧中本色出演,他饰演的是妇女维权干部。他说:“剧中妇联工作人员、律师、民警等角色的出现,体现的是全社会对反家暴工作齐抓共管的氛围。我们也希望通过微电影这种老百姓喜闻乐见的形式,让更多人了解这部新法。”

剧组中还有一位“励志哥”廖家军,他原本是一名录音师,目前“逆袭”成为第一男主角。廖家军很有感触地说:“我饰演的角色其本性并不坏,只是太缺乏法律知识。他以为家暴只是家庭内部的事情,竟不知打妻子是犯法的。我‘牺牲’自我,演个‘恶人’,就为了大家能够更懂这部法,不要再让家暴危害我们的生活。”



“春雷”打响

通讯员 赵文成 摄

2月2日至3日,桐乡市公安局在全市范围内组织开展了“春雷一号”集中统一行动,通过严密街面巡逻防控、集中清查行业场所、开展联合设卡行动、严打各类违法犯罪和加强公共安全监管等方式,以强有力的工作措施打响新春保平安第一枪,积极为群众欢度“两节”营造良好的社会治安环境。图为民警进行行业场所清查。



“这是最好的新年礼物”

常山法院为“诚信奶奶”送去司法救助金

通讯员 丁远进 张闺芳

本报讯 “谢谢你们,我的心愿终于了却了,债务全部还清了!”昨日,当常山县委政法委、法院工作人员将6万元司法救助金送到受害人家属王雪园的手中时,70岁的她紧紧握住工作人员的双手,一声声感谢出自肺腑。

2000年5月13日,王雪园的女儿毛华军到常山县招贤镇出差,下车时一辆汽车急速行驶而来。毛华军一把拉住来不及躲避的同事,而自己被车子撞飞了。事故造成她终身瘫痪生活不能自理,家中欠债20多万元。



王雪园的女儿毛华军到常山县招贤镇出差,下车时一辆汽车急速行驶而来。毛华军一把拉住来不及躲避的同事,而自己被车子撞飞了。事故造成她终身瘫痪生活不能自理,家中欠债20多万元。

元。虽然法院判处肇事的江西司机赔偿20余万元,但是由于被执行人近15年未回家,家庭生活困难,无可执行的财产,赔偿金至今没拿到。

女儿出事后,王雪园夫妇含辛茹苦照顾女儿。2004年,王雪园的丈夫因劳累过度,突发脑溢血走了,家里重担全部落在王雪园的身上。有亲朋好友安慰她,钱还不还没关系。可王雪园觉得,该还的钱一分都不能少。她平时除了做环卫工人,还捡垃圾卖,剩余时间都用来照顾女儿。社会各界也热心提供帮助。

15年来,王雪园省吃俭用,住在10多平方米的老旧房子里,日子过得紧巴巴,一分一分攒钱还给亲戚朋友们。她也经常到法院过问被执行人情况,但均无所获。

因为诚信还钱,王雪园被当地人称呼为“诚信奶奶”。在衢州市委宣传部、市文明办的积极推荐下,王雪园拾荒还债照顾瘫痪女儿的先进事迹还得到了中央文明办的关注,并推选她为“中国好人”。

“前天,我刚好凑足了1万元还给亲戚。”王雪园说,本来还剩下6万元债务,今天就拿到了法院工作人员为她申请的司法救助。她说,这6万元司法救助金,是最好的新年礼物。“我就是希望女儿能好起来,这样等我老了,走了,不能照顾她了,她能照顾好自己。”向着阳光,王雪园期盼着。

核载23人的校车竟然挤进了44人

浙江公诉首例校车危险驾驶案

本报记者 许梅 通讯员 王良辰

本报讯 核定载人为幼儿21人、成人2人的一辆普通客车,被台州临海某幼儿园作为校车使用时,竟实载幼儿42人、成人2人,超载100%!近日,临海市检察院以涉嫌危险驾驶罪对该车驾驶员毛某提起公诉。这也是《刑法修正案(九)》开始实施后浙江提起公诉的首例校车危险驾驶案。

2015年12月2日,被告人毛某驾驶一辆大型普通客车作为幼儿园校车送临海市小芝镇某幼儿园学生放学回家,因超载被交警部门查获。经查,该客车核定载人为幼儿21人、成人2人,而在交警部门查获该校车时,车上竟然实载幼儿42人、成人2人,超过额定乘员数100%。

经审查发现,该校车有效期为2015年3月31日,在到期之后,并未重新申领新的校车标牌。毛某供述,该幼儿园登记有幼儿177

名,其中115人需要接送,而接送车辆仅有一辆。为贪省力,毛某把本应分批次、多趟接送的孩子,尽可能多地塞进了一辆校车。

检察官提醒,像毛某驾驶校车超载这样的事,以前都由交警部门进行行政处罚。但是,去年11月1日我国《刑法修正案(九)》正式开始施行,道路上驾驶机动车从事校车业务或者旅客运输,严重超过额定乘员载客,或者严重超过规定时速行驶以及违反危险化学品安全管理规定运输危险化学品,危及公共安全等严重危害交通安全的情形,都纳入了危险驾驶罪。

机动车所有人、管理人对这些行为负有直接责任的,也规定按照行驶危险驾驶罪定罪处罚。

这就是说,像校车严重超载这样的违法行为,由原来的行政处罚上升成为了刑事处罚。

近年来校车事故屡见不鲜,城乡学校一定要加强法治意识,严把校车安全关,让孩子们平安地往返于求学之路。

温州市委政法工作会议:

“六化工程” 释放温州决心

本报记者 胡俊剑 虞华盛

本报讯 昨日,温州市委政法工作会议召开。会上,温州市委副书记、政法委书记钱三雄向全市政法工作者传递信号:温州市委市政府决心坚定,将以“六化工程”为抓手,坚定不移地推进平安温州、法治温州、过硬队伍建设。

会议指出,要做好今年的政法工作,关键要把握四个要求,即强化标杆意识、强化问题导向、强化落实力度、强化责任担当。重点要全面完成四个任务,即完成较高水平的平安大市创建任务;确保“平安护航G20”大会战温州万无一失;发现短板、补强短板,全面提升社会治理水平;深化改革、从严治警,队伍建设取得新成效。

会议强调,要想完成既定的目标和任务,就要实施“六化工程”,即服务大局联动化工程、维稳安保精准化工程、公共安全立体化工程、基层治理现代化工程、政法队伍专业化工程、考核督查制度化工程。

危难时总见到这一抹橙

我省消防部队 群众满意率达96.87%

本报记者 陈立波 通讯员 蒋孝辉

本报讯 昨日下午,记者从省消防总队召开的2015消防工作年度新闻发布会上获悉,去年全省火灾形势总体平稳,共发生火灾34266起,死亡121人,受伤118人,直接经济损失4.1亿元,同比2014年分别下降12.8%、11%、4.8%和23.6%。

2015年,全省消防部队圆满完成了第二届世界互联网大会等重大活动的消防安保任务。全年共接警出动9.1万起,出动消防车15.5万辆次、警力93.1万人次,抢救疏散被困群众3.1万人,抢救财产价值14.9亿元,成功扑救了丽水开发区“9·7”南明化工等有影响力的火灾事故,出色完成了抗击超强台风“灿鸿”、台州温岭“7·4”厂房坍塌、丽水“11·13”山体滑坡等抢险救援任务。

在火灾防控综合治理方面,全省消防部队共检查单位29.7万家,整改火灾隐患26.8万处,责令“三停”3337家,临时查封2671处,拘留3137人,罚款9663万元,对573家重大火灾隐患实施政府挂牌督办。同时,全省消防部队积极联合团省委、省志愿者协会和教育、民政等部门开展消防安全“进百校”“进军训”和“进村入企”等系列宣传活动。

去年12月,经第三方专业民调机构调查显示,人民群众对我省消防部队的总体满意率为96.87%,较2014年提高了0.88%。

同时,去年全省消防部队还涌现出“全国公安爱民模范”薛军毅等一大批传递消防正能量的新老典型,并有1人被公安部授予“全国公安二级英雄模范”荣誉称号。

启事

浙江法制报原浙中办事处负责人揭南永已于2月1日起与本报解除劳动合同关系。此后,其一切行为均与本报无关。如其以本单位名义开展活动,本报将保留追究其责任的权利。

浙江法制报
2016年2月4日